



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ  
PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE PÓS-GRADUAÇÃO  
CENTRO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO PROFESSOR MARIANO DA SILVA NETO  
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - (PPGED)  
CAMPUS UNIVERSITÁRIO MINISTRO PETRÔNIO PÓRTELLA – ININGA  
E-MAIL: ppged@ufpi.edu.br FONE: (86) 3215 5820  
64.049-550 – TERESINA-PIAUI



## RETIFICAÇÕES DO EDITAL Nº. 03/2021 - PPGEd/CCE/UFPI INSCRIÇÃO, SELEÇÃO E MATRÍCULA PARA OS CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO EM EDUCAÇÃO

### ONDE SE LÊ:

A Universidade Federal do Piauí (UFPI), através da Pró-Reitoria de Ensino de Pós-Graduação (PRPG), da Diretoria do Centro de Ciências da Educação (CCE) e da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Educação (PPGED), comunica a abertura de inscrições para o preenchimento de até 47 (**quarenta e sete**) vagas, distribuídas entre os **Cursos de Mestrado (26 vagas) e de Doutorado (21 vagas) em Educação, ofertadas à comunidade externa, interna e ao Tribunal de Contas do Estado (TCE)**. Este edital atende ao disposto na Resolução do CEPEX/UFPI nº. 236/13, que dispõe sobre o Plano de Capacitação Interna – PCI da UFPI, na Resolução CEPEX/UFPI nº. 098/2021, que dispõe sobre a política de ações afirmativas para negros(as), pretos(as), pardos(as), indígenas e pessoas com deficiência; na Resolução CEPEX/UFPI nº 99/2021, na Resolução CEPEX/UFPI nº 133/2021, na Resolução CEPEX/UFPI nº 53/2021. As vagas destinadas ao PCI, aos/às candidatos/as com deficiência, às ações afirmativas e ao TCE neste Edital que não forem preenchidas no processo seletivo corrente, poderão ser remanejadas para atender às necessidades de demanda da comunidade externa. O/A candidato/a travesti e transexual poderá usar o nome social em todos os documentos pertinentes ao processo seletivo (Resolução CEPEX/UFPI nº. 003/2015).

### LEIA-SE:

A Universidade Federal do Piauí (UFPI), através da Pró-Reitoria de Ensino de Pós-Graduação (PRPG), da Diretoria do Centro de Ciências da Educação (CCE) e da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Educação (PPGED), comunica a abertura de inscrições para o preenchimento de até 48 (**quarenta e oito**) vagas, distribuídas entre os **Cursos de Mestrado 27 (vinte e sete) vagas e de Doutorado 21 (vinte e um) vagas em Educação, ofertadas à comunidade externa, interna e ao Tribunal de Contas do Estado (TCE)**. Este edital atende ao disposto na Resolução do CEPEX/UFPI nº. 236/13, que dispõe sobre o Plano de Capacitação Interna – PCI da UFPI, na Resolução CEPEX/UFPI nº. 098/2021, que dispõe sobre a política de ações afirmativas para negros(as), pretos(as), pardos(as), indígenas e pessoas com deficiência; na Resolução CEPEX/UFPI nº 99/2021, na Resolução CEPEX/UFPI nº 133/2021, na Resolução CEPEX/UFPI nº 53/2021. As vagas destinadas ao PCI, aos/às candidatos/as com deficiência, às ações afirmativas e ao TCE neste Edital que não forem preenchidas no processo seletivo corrente, poderão ser remanejadas para atender às necessidades de demanda da comunidade externa. O/A candidato/a travesti e transexual poderá usar o nome social em todos os documentos pertinentes ao processo seletivo (Resolução CEPEX/UFPI nº. 003/2015).



**ONDE SE LÊ:**

**1. DAS VAGAS**

- 1.1** Para o **Curso de Mestrado em Educação** serão oferecidas até 26 vagas que serão distribuídas nas cinco linhas de pesquisa do PPGEd (Quadro 1).

**Quadro 1 – Distribuição das vagas para o Curso de Mestrado – 33ª Turma**

LINHAS DE PESQUISA	Nº DE VAGAS					TOTAL DE VAGAS	
	Demanda Social	Candidatos com deficiência	Ações afirmativas	PCI	Convênio TCE		
1	12	03	05	05	02	26	
Formação de professores e práticas da docência							
2							Formação humana e processos educativos
3							Educação, Diversidades/Diferença e Inclusão
4							História da Educação
5	Políticas Educacionais e Gestão da Educação						

**LEIA-SE:**

**1. DAS VAGAS**

- 1.1** Para o **Curso de Mestrado em Educação** serão oferecidas até **27 (vinte e sete)** vagas que serão distribuídas nas cinco linhas de pesquisa do PPGEd (Quadro 1).

**Quadro 1 – Distribuição das vagas para o Curso de Mestrado – 33ª Turma**

LINHAS DE PESQUISA	Nº DE VAGAS					TOTAL DE VAGAS	
	Demanda Social	Candidatos com deficiência	Ações afirmativas	PCI	Convênio TCE		
1	12	03	05	05	02	27	
Formação de professores e práticas da docência							
2							Formação humana e processos educativos
3							Educação, Diversidades/Diferença e Inclusão
4							História da Educação
5	Políticas Educacionais e Gestão da Educação						



**ONDE SE LÊ:**

**4 DAS ETAPAS DO PROCESSO SELETIVO**

**4.2 Segunda Etapa – Prova Escrita (Eliminatória).**

- 4.2.3** A prova escrita terá duração máxima de 4h (quatro horas) e será realizada no dia **25/10/2021**, das 8h00min às 12h00min, **com critérios e formatos de aplicação definidos até 05 dias antes da data**, momento em que **serão apresentadas todas as regras que regulamentam a realização dessa etapa**, conforme cronograma.

**LEIA-SE:**

**4 DAS ETAPAS DO PROCESSO SELETIVO**

**4.2 Segunda Etapa – Prova Escrita (Eliminatória).**

- 4.2.3** A prova escrita terá duração máxima de 4h (quatro horas) e será realizada no dia **25/10/2021**, **com HORÁRIOS, CRITÉRIOS E FORMATOS de aplicação definidos até 05 dias antes da data**, momento em que **serão apresentadas todas as regras que regulamentarão a realização dessa etapa**, conforme cronograma.

**ONDE SE LÊ:**

**5. DO CRONOGRAMA**

ETAPAS/ATIVIDADES	DATAS DE REALIZAÇÃO
<b>Publicação do edital</b>	08/09/2021
<b>PRIMEIRA ETAPA</b>	
• Período de inscrições	<b>09/09/2021 a 10/10/2021</b>
• Divulgação do link para aplicação da prova escrita	22/10/2021

**LEIA-SE:**

**5. DO CRONOGRAMA**

ETAPAS/ATIVIDADES	DATAS DE REALIZAÇÃO
<b>Publicação do edital</b>	08/09/2021
<b>PRIMEIRA ETAPA</b>	
• Período de inscrições	<b>09/09/2021 a 10/10/2021</b>
• Divulgação dos procedimentos para aplicação da prova escrita	22/10/2021



**ONDE SE LÊ:**

**ANEXO II  
LINHAS DE PESQUISA, CORPO DOCENTE E NÚMERO DE VAGAS  
MESTRADO E DOUTORADO**

<b>LINHA 04 HISTÓRIA DA EDUCAÇÃO</b>	<b>DESCRIÇÃO DA LINHA</b>		
<b>DOCENTES</b>	<b>TEMÁTICAS</b>	<b>VAGA DS/PCI/TCE COTAS Mest.</b>	<b>VAGA DS/PCI/TCE COTAS Dout.</b>
<b>Ednardo Monteiro Gonzaga Monti</b> do	Histórias de Viagens e formação. História da Circularidades dos Saberes Artísticos. História dos Artistas como Mediadores Culturais. Sujeitos e Escritas (auto)biográficas. Histórias das Práticas e Projetos Culturais Educativos. História do Ensino de Música e Artes. História da Educação e Cinema.	01	01

**LEIA-SE:**

**ANEXO II  
LINHAS DE PESQUISA, CORPO DOCENTE E NÚMERO DE VAGAS  
MESTRADO E DOUTORADO**

<b>LINHA 04 HISTÓRIA DA EDUCAÇÃO</b>	<b>DESCRIÇÃO DA LINHA</b>		
<b>DOCENTES</b>	<b>TEMÁTICAS</b>	<b>VAGA DS/PCI/TCE COTAS Mest.</b>	<b>VAGA DS/PCI/TCE COTAS Dout.</b>
<b>Ednardo Monteiro Gonzaga Monti</b> do	Histórias de Viagens e formação. História da Circularidades dos Saberes Artísticos. História dos Artistas como Mediadores Culturais. Sujeitos e Escritas (auto)biográficas. Histórias das Práticas e Projetos Culturais Educativos. História do Ensino de Música e Artes. História da Educação e Cinema.	02	01



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ**  
PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE PÓS-GRADUAÇÃO  
CENTRO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO PROFESSOR MARIANO DA SILVA NETO  
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - (PPGED)  
CAMPUS UNIVERSITÁRIO MINISTRO PETRÔNIO PÓRTELLA – ININGA  
E-MAIL: ppged@ufpi.edu.br FONE: (86) 3215 5820  
64.049-550 – TERESINA–PIAUI



**Teresina (PI), 13 de setembro de 2021.**

**Elmo de Souza Lima**  
Coordenador do Programa de  
Pós-Graduação em Educação - UFPI

**Prof. Dr. Elmo de Souza Lima**  
**Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação**

**Profa. Dra. Eliana de Sousa Alencar Marques**  
**Diretora do CCE**

**Elmo de Souza Lima**  
Coordenador do Programa de  
Pós-Graduação em Educação - UFPI